

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta zdravotnických studií

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Ošetrovatelský proces u pacienta se zánětem kolenního kloubu po implantaci totální endoprotézy
Autor práce: Martina Kožená
Studijní program: B5341 Ošetrovatelství
Studijní obor: R009 Všeobecná sestra
Akademický rok: 2010 /2011
Typ práce: teoreticko-praktická
Vedoucí práce: Mgr. Marie Holubová

Kritéria hodnocení	Hodnocení 1 - 2 - 3 - 4
Všeobecná charakteristika práce	
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	2 -
Schopnost logického vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	2
Odborný přínos	1
Aktivita studenta	
Míra samostatnosti studenta při práci	2
Využití konzultací s vedoucím práce	2
Uplatnění připomínek a doporučení vedoucího práce	2
Posouzení výzkumné části (pokud je součástí)	
Stanovení výzkumného problému	-
Formulace výzkumného záměru a vytýčení cílů práce	-
Posouzení praktické části (pokud je součástí)	
Formulace cíle práce	1
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	1
Práce s odbornou literaturou	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	2 -
Formální stránka práce	
Dodržení doporučených pravidel a norem formální úpravy (směrnice UPa)	1
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost příloh, tabulek a obrázků	1 -
Jazyková úroveň práce	2

Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:

Studentka Martina Kožená vypracovala bakalářskou práci na téma: Ošetrovatelský proces u pacienta se zánětem kolenního kloubu po implantaci totální endoprotézy. Vzhledem k tomu, že je zánět kolenního kloubu nejčastější komplikací po implantaci totální endoprotézy hodnotím téma jako zajímavé a aktuální.

V teoretické části studentka popisuje typy, indikace, komplikace po implantaci TEP kolene a jejich řešení, včetně ošetrovatelské péče před a po revizní operaci. V praktické části uvádí průběh ošetrovatelské péče u 3 pacientů hospitalizovaných na septické části ortopedického oddělení pro gonitis po implantaci TEP po dobu 10 dnů po zavedení poplachové laváže. Ošetrovatelský proces vytvořila podle modelu Marjory Gordonové, stanovila ošetrovatelské diagnózy podle NANDA taxonomie II a využila další testy a škály např. na hodnocení bolesti a soběstačnosti. Součástí bakalářské práce je také zpracování statistiky týkající se výskytu komplikací po TEP kolene.

Po stránce formální a stylistické je práce přehledná až na používání některých neodborných termínů jako je např. hadička (str. 21). Studentka využila dostatečné množství literárních zdrojů, v některých případech však mohly být aktuálnější, drobné chyby jsou i v jejich soupise.

Určité nepřesnosti se vyskytují spíše po stránce obsahové. V teoretické části je např. na str. 18 uvedeno, že kloub je většinou proplachován laváží 24 – 48 hodin, o 3 odstavce dál je, že se laváž ruší přibližně po týdnu.

V praktické části jsou nejasnosti v kapitole průběhu hospitalizace u všech pacientů – popis zavedených invazivních vstupů a jejich odstraňování. Chyby jsou v péči o laváž – studentka u všech pacientů popisuje, že se z laváže nejdříve odstraňuje jeden drén odvodný, další den se dává laváž na podtlak. Zpravidla nedochází k odstraňování odvodných drénů dříve, než se zruší laváž (je tomu tak pouze ve výjimečných případech).

Cíle u ošetrovatelských diagnóz jsou stanoveny správně, v některých případech však mohly být konkrétnější, s přesnějším časovým určením. Celkově však odpovídá zpracování ošetrovatelského procesu úrovni bakalářského studia. Cíle práce byly splněny.

Praktický význam práce vidím ve vytvoření mapy ošetrovatelské péče u pacientu s gonitis po implantaci TEP kolene, která je hezky a přehledně zpracována a může být kvalitní pomůckou pro ošetrovatelskou praxi. Celkově studentka pracovala aktivně a se zájmem o danou problematiku.

V ý s l e d n á k l a s i f i k a c e (možnosti klasifikace - výborně,
výborně minus, velmi dobře, velmi dobře minus, dobře, nevyhověl)

Velmi dobře

Doporučuji / nedoporučuji* bakalářskou práci k obhajobě.

Dne: 31. 5. 2011

Karel Hruší

.....
Podpis vedoucího práce